
Szerelemösvényen Petőfi nyomában Erdélyben 

 

1. nap: 

Tanulóink alig várták az indulás napját 2023. április 28-át. A Scool-túra utazási iroda 

biztosította a feltételeket, és minden igényt kielégítő járműről gondoskodott. Miután mindenki 

elhelyezkedett a buszban, elindultunk a határ felé. Az egész út során Kovács Béláné, Kati néni, 

az idegenvezetőnk gondoskodott az utazás zökkenőmenetes lebonyolításáról és természetesen 

arról is, hogy mindenki elegendő információkkal gazdagodjon a látottakkal kapcsolatban.  

A gyerekek már előre kiselőadásokkal készültek, az adott nap látnivalóiból. Az első napon a 

tanulók olvasták fel az érdekességeket a buszon, mielőtt megérkeztünk a célunkhoz.  



Először Nagykároly felé vettük az 

útirányt.Nagykárolyban az Ybl Miklós 

tervei alapján felújított 600 éves 

kastélyt, felkerestük és kívülről 

megtekintettük a városházát, ahol 

felelevenítettük Petőfi és Szendrey 

Júlia megismerkedésének történetét. 

Felkerestük a református templom 

előtti emléktáblát és Károli Gáspár és 

munkatársai csodálatos 

bibliafordításáról is megemlékeztünk. 

A zsinagóga kapcsán a magyarországi zsidók sorsára emlékeztünk. A buszba beszálltunk és 

folytattuk az utunkat. 

Következő megállónk Erdőd. 

Szendrey Júlia apja itt volt a Károlyi 

család birtokán uradalmi felügyelő. 

Ezáltal Júlia megkapott mindent, 

amit annak idején a jómódú nemesi 

lányok is. Több nyelven beszélt, 

zongorázott. Az erdődi kastély 

kápolnájában házasodott össze 

Petőfi Sándorral 1847. szeptember 

8-án. A kápolnában található oltárt a 

szatmárnémeti püspök átszállítatta a püspöki palotába. 

Következett Szatmárnémeti. 

Szatmárnémetiben városnéző séta következett. Az egykori Pannónia Hotel épületét néztük meg, 

bár felújítás alatt áll, így csak a külső részeit láthattuk, majd a Püspöki palota következett. Itt a 

kalauzunk egy nagytudású levéltáros bácsi volt, aki mesélt a palotáról, a benne működő 

püspökség történetéről, Petőfiről és szerelméről. A kápolnában megtekintettük az erdődi oltárt, 

mely előtt hőseink házasságot kötöttek. A református láncos templomnál felidéztük a 

reformáció korszakát. 



Az első napunk végén, Koltó következett. Elfoglaltunk a szállásunkat, összesen három 

panzióban helyeztek el minket. Mindenki kellemesen elfáradt és jó étvággyal elfogyasztottuk a 

vacsoránkat, ami nagyon finom volt. Igazi házias ízekkel és házi sütivel kényeztettek el minket 

a szállásadóink. 

A táncház szenzációsan sikerült. Az első nap rengeteg élményével tért mindenki aludni. 

   

 



 

2. nap 

Koltó falu Erdélyben, Máramaros megyében, Nagybányától 10 km-re, a Lápos folyó mentén 

fekszik.  

Itt ébredtünk a második napunkon. Finom 

reggelivel vártak bennünket a háziak, akik 

nagyon kedvesek és barátságosak voltak. A sok 

köszönet és hálálkodás után felpakoltuk 

bőröndjeinket a buszra és útnak indultunk.  

Még harmatos volt a fű a temetőben, amikor 

felkerestük Teleki Sándor sírját. Kicsit 

megtisztogattuk és leróttuk kegyeletünket. 

Ugyan itt megnéztük még a remény fáját, a 

platánfát és útnak eredtünk. 

Mivel már nagyon megszomjaztunk, buszunk 

megállt a Vajdaforrásnál, ahol kristálytiszta, 

finom vízzel töltöttük meg a kulacsainkat. 

Koltó legismertebb nevezetessége a XVIII. századi Teleki-kastély, melynek leghíresebb ura 

gróf Teleki Sándor 48-as ezredes volt. 

A kastélyban ma Teleki-Petőfi múzeum működik. Itt töltötte mézesheteit a nagy költő Petőfi 

Sándor, Szendrey Júliával. A múzeumban sok érdekes dolgot láttunk és hallottunk. A 



tárlatvezetés végén megdicsértek bennünket, mert érdeklődően és türelmesen hallgattuk végig 

az előadást. 

Ezen a helyen a magyar irodalom 

huszonnyolc verssel gazdagodott. 

Ezek között van a világirodalom 

egyik legszebb gyöngyszeme a 

"Szeptember végén" is. 

Megnéztük a somfa alatt Petőfi 

asztalát, ahol a verseket írta. Majd 

megkoszorúztuk Petőfi Sándor és 

Szendrey Júlia szobrát a 

kastélykertben. 

Dél körül érkeztünk meg Nagybányára. Rövid sétát tettünk a belvárosban és megnéztük az 

Erzsébet-házat, amit Hunyadi János épített. Láttuk a Szent István-toronyot is, ami Nagybánya 

szimbóluma.  

Ezek után ismét útnak eredtünk. A célunk Székelyhíd volt, ahol Böjte Csaba Gyermek-

otthonát látogattuk meg. Itt egy rendhagyó irodalom órán vettünk részt, aminek a címe: „Petőfi 



a szerelem ösvényén” volt. Rendkívül izgalmas és érdekes volt ez az óra. Mindenki nagyon 

élvezte. Sok-sok új ismerettel lettünk gazdagabbak. Sokat tanultunk belőle.  

Az ajándékokat, amiket vittünk vidáman fogadták a gyerekek. Nagyon örültek neki. 

Vacsoraidőben érkeztünk meg a szálláshelyünkre egy kollégiumba. Hosszú volt a napunk, tele 

élményekkel. Elfáradtunk.  

Elfoglaltuk a szállásunkat. A vacsora után felfrissítettük magunkat és jókat beszélgettünk 

fociztunk.  

 

Azt hiszem igazán tartalmas volt ez a nap! 



Vasárnap reggel a kollégiumi szálláson elfogyasztottunk egy bőséges reggelit, majd elhagyva 

a szállást elindultunk az első állomásunkra, Nagyszalontára. A buszon a tanulók tartottak rövid 

beszámolót az aznapi helyszínekről. 

 

Elsőként a nagyszalontai Csonkatoronyhoz látogattunk el, ahol Arany János emléktárgyait 

nézhettük meg, amit fia Arany László adományozott a településnek. A Csonkatorony előtt 

készítettünk néhány csoportképet, azután egy rövid tárlatvezetést kaptunk az épületről és a 

benne található tárgyakról. A diákoknak nagyon tetszett az interaktív kiállítás.  



 

Ezután megtekintettük Nagyszalonta több látványosságát, mint például Arany János ülőszobrát 

és szülőházát is. Ezeken a helyeken idegenvezetőnk rengeteg érdekességét mondott el a 

gyerekeknek. Ezután a városban egy csendes helyen elfogyasztottuk az ebédet, ahol volt idő a 

gyerekeknek egy kicsit játszani is. 

 

Végül Arany Julianna sírjához látogattunk el, amin édesapja által írt sírvers olvasható: 

„Midőn a roncsolt anyagon 

Diadalmas lelked megállt; 

S megnézve bátran a halált, 

Hittel, reménnyel gazdagon 

Indult nem földi útakon, 

Egy volt közös, szent vigaszunk 

A LÉLEK ÉL: találkozunk!” 

 

  



Ezután egy hosszabb útra indultunk, ugyanis a következő úticélunk Arad volt. A buszon szintén 

a tanulóktól hallottunk egy rövid beszámolót a városról.  

 

Először az aradi vértanúk emlékművet tekintettük meg, felsoroltuk a 13 vértanú nevét, majd 

közösen megkoszorúztuk.  

 

Utána egy sétát tettünk a történelmi belvárosban, megnéztük többek között Arad városházát, a 

Pádovai Szent Antal templomot, Közigazgatási Palotát végül a Megbékélés Parkját. 



 

Utolsó napunkat Nagyváradon, a Partium fővárosában töltöttük. Házigazdánk, Pápai Zoltán a 

Góbé Csárda tulajdonosa elkísért bennünket a Várba. A történelem könyvekben nem található 

érdekességeket tudhattunk meg tőle. 

            



                      

A buszon a tanulók tartottak rövid beszámolót Nagyvárad nevezetességeiről és a Kőrösök 

vidékéről.  

                              

Végig sétáltunk a Kanonok soron, majd az Ady Endre Emlékmúzeum felé vettük utunkat. Mivel 

május elseje és ráadásul hétfő volt, a múzeumok zárva voltak. (Lehet, ezt a gyereke már nem is 

annyira bánták. 

                                                                                              



Azért kívülről megtekintettük a Római Katolikus Bazilkát és a Szent László Templomba be is 

tudtunk menni. Sétáltunk a Sebes-Kőrös partján, megcsodáltuk a Moskovics Miksa Palota 

épületét, a Város Házát és a Fekete sas Palota szállót. 

                                            

Megcsodálhattuk Nagyvárad főterét és a Holdas templomot is. A Holdas templom egy ortodox 

katedrális, csodás belső festményekkel. A templom legérdekesebb része azonban az az 

óraszerkezet alatt található fekete-arany színű gömb, amely mindig úgy mozog, hogy a 

valóságos holdképet mutatja. A szerkezet 1793-ban készült, azóta is hibátlanul működik. 

 

 

A sétáló utcán felfedeztük a Holnap irodalmi társaság meghatározó alakjait ábrázoló 

szoborcsoportot, amely Ady Endrét, Dutka Ákost, Juhász Gyulát és Emőd Tamást mutatja egy 

kávéházi asztal körül. Az életnagyságú bronz műalkotás üresen hagyott székére bárk leülhetett. 

Minden osztály ki is próbálta.. 



                      

.Jó volt kicsit fagyizni, hűsölni, fotózkodni a városban. Programunk zárásaként Kovács Béláné 

Kati néni mindenkinek egy oklevelet nyújtott át. Nagyon megdicsérte a csoportot. Ritka 

felkészült és fegyelmezett gyerekeket ismerhetett meg. Mi is köszönjük a lehetőséget az 

élményt  a Scool-Túrának és a Mezőkövesdi Tankerületi Központnak, hogy járhattunk „Petőfi 

nyomában a Szerelem ösvényén.”  

 

  

 


